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ATA DA 53ª REUNIÃO DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI (REUNIÃO ORDINÁRIA). 

 
Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e quinze minutos, 1 

reuniram-se através de videoconferência pela plataforma Google Meet, os Conselheiros do 2 

Centro de Ciências e Tecnologia (CCT), em sessão ordinária, convocada e presidida pelo Diretor 3 

do Centro de Ciências e Tecnologia, Ary Ferreira da Silva. Fizeram-se presentes os(as) 4 

conselheiros(as): André Wesley Barbosa Rodrigues (Vice-Diretor do Centro de Ciências e 5 

Tecnologia); Marcos Jose Timbó Lima Gomes (Coordenador do Curso de Engenharia Civil); 6 

Roberto Hugo Wanderley Pinheiro (Coordenador do Curso de Ciência da Computação) e Valdinês 7 

Leite de Sousa Júnior (Coordenador do Curso de Matemática Computacional). Como convidado, 8 

fez-se presente o professor Thiago Bessa Pontes (Docente do Curso de Ciência da Computação). 9 

Demais presentes: Fábio Guimarães Silva (Administrador lotado no CCT). Havendo quórum, o 10 

Diretor do CCT, professor Ary Ferreira da Silva, cumprimentou os presentes e iniciou a sessão. 1. 11 

EXPEDIENTE: 1.1 Inclusão e exclusão de matérias na ordem do dia. O Diretor do CCT, professor 12 

Ary Ferreira da Silva, solicitou aos conselheiros uma inversão da pauta, propondo que os 13 

INFORMES – previstos para ocorrerem no final da reunião – fossem relatados logo no início, a fim 14 

de liberar o convidado, o professor Thiago Bessa Pontes, para outros compromissos. Essa inversão 15 

da pauta foi aprovada por unanimidade. 1.2. Justificativa de ausência de membro (s): A 16 

conselheira e Ana Patrícia Nunes Bandeira (Representante docente do curso de Engenharia Civil) 17 

informou por e-mail que não poderia participar da reunião, em virtude de estar participando de 18 

uma banca de dissertação no mesmo horário; E o conselheiro Steve da Silva Vicentim (Vice-19 

coordenador do Curso de Matemática Computacional) informou por e-mail que não poderia 20 

participar da reunião, em virtude de estar ministrando aula no mesmo horário. 2. APROVAÇÃO 21 

DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: A ata da 52ª reunião do conselho do CCT, ocorrida em 22 

03/09/2021, em caráter ordinário, encaminhada aos endereços eletrônicos dos conselheiros para 23 

apreciação prévia, foi colocada em votação e, na sequência, declarada aprovada por unanimidade, 24 

sem alterações. 3. INFORMES: Informe 3.1: Projeto do CCT, que visa o estabelecimento de 25 

convênio entre a UFCA e a prefeitura do município do Crato, para elaboração do Plano Diretor 26 

de Tecnologia da Informação (PDTI) do referido município: Com a palavra, o professor Thiago 27 

Bessa Pontes cumprimentou os presentes e compartilhou a tela do seu computador, contendo a 28 

apresentação do Plano de Trabalho Simplificado do projeto em questão, intitulado ‘ESTUDO 29 

APLICADO PARA FINS DE AUDITORIA DO PROCESSO DE CRIAÇÃO DO PLANO DIRETOR DE 30 

TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO (PDTI) MUNICIPAL DO CRATO’, elaborado conforme modelo de 31 

documento disponibilizado pela Diretoria de Articulação e Relações Institucionais (DIARI).  Na 32 

sequência, o professor Thiago Bessa Pontes informou que o foi contatado pelo coordenador de 33 

tecnologia do município do Crato, através do qual foi feito o convite para que a UFCA elaborasse 34 

o PDTI daquele município, o que veio a ser aceito e posteriormente materializado no 35 

planejamento do projeto em questão. Na sequência, o professor Thiago Bessa Pontes discorreu 36 

sobre os aspectos gerais do projeto, destacando: o Objetivo Geral e Objetivos Específicos, a 37 

Justificativas, os Resultados Esperados, a Legislação Correlata ao tema, o Valor Total do Projeto, 38 

a Equipe de servidores da UFCA envolvidos no mesmo, e as Etapas, Entregas, Cronograma e o 39 
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Orçamento previstos. Finalizada a explanação do professor Thiago Bessa Pontes, o professor Ary 40 

Ferreira da Silva franqueou a palavra para manifestação dos conselheiros. O conselheiro Roberto 41 

Hugo Wanderley Pinheiro perguntou qual a carga horária estimada do prof. Thiago Bessa Pontes 42 

no projeto, tendo sido esclarecido pelo prof. Thiago Bessa Pontes que a previsão atual é de 4 43 

(quatro) horas semanais durante o período de 8 (oito) meses, esclarecendo ainda que essa carga 44 

horária não sobrecarregaria a sua carga horária docente para o próximo semestre (prevista para 45 

ser de 12 horas). O Diretor do CCT, professor Ary Ferreira da Silva esclareceu que o projeto ainda 46 

precisará passar pelo colegiado do curso de ciência da computação (ao qual o docente Thiago 47 

Bessa Pontes é vinculado), para análise e aprovação acerca da carga horária; Na sequência, o 48 

professor Ary Ferreira da Silva perguntou também o porquê da ausência de alunos envolvidos no 49 

projeto, ao que o professor Thiago Bessa Pontes esclareceu que o projeto  prevê a participação 50 

de alunos, que se dará através da empresa júnior do curso de ciência da computação, e através 51 

da contratação de bolsistas, a ser feita durante a execução do projeto, de acordo com a 52 

necessidade; Esclareceu também que o projeto será submetido à apreciação do colegiado do 53 

curso de ciência da computação, tendo a apresentação sido feita primeiramente na reunião do 54 

conselho do CCT por orientação da DIARI; Esclareceu também que a formalização do acordo com 55 

a prefeitura já está bem próximo de ser concluído, mediante a assinatura do contrato de convênio. 56 

Para finalizar, o prof. Ary parabenizou a iniciativa, ressaltando as dificuldades enfrentadas quanto 57 

aos aspectos burocráticos inerentes a esse tipo de convênio, o que muitas vezes acaba por 58 

desestimular os demandantes em potencial. Informe 3.2: Projeto que visa o estabelecimento de 59 

convênio entre a UFCA e a prefeitura do município de Juazeiro do Norte, para elaboração do 60 

Plano Diretor de Transporte Urbano (PDTU) do referido município: Com a palavra, o Diretor do 61 

CCT, professor Ary Ferreira da Silva, informou que foi procurado pela Reitoria da UFCA, que o 62 

informou que o prefeito do município de Juazeiro do Norte havia entrado em contato com a 63 

Reitoria à fim de verificar se haveria a possibilidade de ser feita uma parceria com a finalidade da 64 

UFCA elaborar o Plano Diretor de Transporte Urbano (PDTU) do referido município. Nesse sentido, 65 

o professor Ary Ferreira da Silva conversou com o prof. Marcos Jose Timbó Lima Gomes 66 

(Coordenador do Curso de Engenharia Civil) – que, assim como o professor Ary Ferreira da Silva, 67 

também é especializado na área de transporte urbano - o qual sugeriu que o professor Ary 68 

Ferreira da Silva entrasse em contato com os dirigentes do Departamento de Engenharia de 69 

Transportes da Universidade Federal do Ceará (DET/UFC), à fim de verificar o interesse dos 70 

mesmos em participar, junto com a UFCA, do referido projeto, ao que os dirigentes do DET/UFC 71 

manifestaram pronto interesse. Como encaminhamento da referida demanda, o professor Ary 72 

Ferreira da Silva informou que foi realizada, pela Diretoria de Articulação e Relações Institucionais 73 

(DIARI/UFCA), uma reunião com representantes da prefeitura de Juazeiro do Norte e do referido 74 

DET/UFC, na qual foi deliberado pela construção, por parte do DET/UFC, de um projeto de 75 

elaboração do referido PDTU, para ser apresentado a referida prefeitura nos próximos meses. 76 

Finalizada a apresentação, o prof. Ary agradeceu a presença do convidado, o professor Thiago 77 

Bessa Pontes, passando a apreciação da ordem do dia. 4. ORDEM DO DIA: 4.1. Aprovação de 78 

Planos Individuais de Trabalho Docente: O Diretor do CCT ressaltou que foram recebidos 79 

somente 39 (trinta e nove) Planos Individuais de Trabalho, e por isso fez um pedido para que os 80 

coordenadores de curso repassassem para os demais docentes no âmbito de cada coordenação 81 
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a solicitação de envio dos seus dos seus respectivos Planos de Trabalho. Feitas as considerações, 82 

o Diretor do CCT, considerando que os Planos de Trabalho em análise foram encaminhados aos 83 

endereços eletrônicos dos membros do Conselho, para apreciação prévia, colocou então a 84 

matéria ‘em discussão’ e, não havendo manifestação dos conselheiros, colocou a matéria ‘em 85 

votação’, ao final da qual os 38 (trinta e oito) Planos Individuais de Trabalho Docente então 86 

apresentados foram declarados aprovados por unanimidade, sendo eles: PLANOS RELATIVOS AO 87 

PERÍODO 2020.1: Lucimar da Silva Santiago. PLANOS RELATIVOS AO PERÍODO 2020-2: Lucimar da 88 

Silva Santiago. PLANOS RELATIVOS AO PERÍODO 2021-1: Caroline Vieira Gonçalves; Dimas de 89 

Castro e Silva Neto; Allana Kellen Lima Santos Pereira; Ana Cândida de Almeida Prado; Ana Patrícia 90 

Nunes Bandeira; Ana Veronica Gonçalves Borges; Ary Ferreira da Silva; Camila Helena Souza 91 

Oliveira; Carlos Vinicius Gomes Costa Lima; Clarice Dias de Albuquerque; Edvânia Trajano Teófilo;  92 

Erica Boizan Batista; Francisca Maria Martins Pereira; Francisco Alixandre Avila Rodrigues; 93 

Francisco José Pereira de Almeida; José Euclides Gomes da Silva; João Barbosa de Souza Neto; 94 

João Hermínio da Silva; Leandro Gomes da Silva Tavares; Lilian Medeiros Gondim; Lucimar da 95 

Silva Santiago; Luiz Alberto Ribeiro Mendonça; Marcos José Timbó Lima Gomes; Maria Isabel 96 

Brasileiro Rodrigues; Maria Silvana Alcantara Costa; Mário Henrique Gomes Pacheco; Nelson 97 

Carvalho Sandes; Noélia Souza dos Santos; Paola Rodrigues de Godoy Accioly; Paulo Renato Alves 98 

Firmino;  Roberto Hugo Wanderley Pinheiro; Rosilda Benício de Souza; Steve da Silva Vicentim; 99 

Thiago Braga Marcilon; Thiago Mielle Brito Ferreira Oliveira; Valdir Ferreira de Paula Junior e 100 

Vinicius Pereira do Sacramento. 4.2 Discussão acerca da criação do Regimento Interno do CCT, e 101 

da criação e definição do papel das Unidades Curriculares: Com a palavra, o Diretor do CCT, 102 

professor Ary Ferreira da Silva, ressaltou que, com exceção do CCAB e do CCT, as demais Unidades 103 

Acadêmicas da UFCA (IISCA, CCSA, FAMED e IFE) já conseguiram realizar a criação e aprovação 104 

(no Conselho Universitário - CONSUNI:) dos seus respectivos regimentos internos, tendo cada 105 

uma já realizado também a criação e definição do papel das suas respectivas Unidades 106 

Curriculares. Continuou relatando que entrou em contato com os diretores das referidas 107 

unidades acadêmicas que já realizaram a criação e aprovação dos seus regimentos, a fim de 108 

verificar qual foi o processo de criação adotado por cada uma, tendo verificado que o fluxo em 109 

todas elas foi muito parecido: iniciando com a apresentação da referida demanda em reunião do 110 

Conselho da Unidade, seguido pela formação de uma comissão encarregada de elaborar o texto 111 

base, ou então pela disponibilização de um texto base já previamente elaborado pela Direção, a 112 

partir do qual iriam-sendo feitas sugestões de alteração propostas pelos conselheiros. Enfatizou 113 

por fim que independente de qual o fluxo de criação escolhido, o mais importante seria o CCT 114 

avançar nessa construção, mediante uma priorização da criação do seu regimento interno, a ser 115 

feito nesses próximos meses, com vistas a elaborar um documento que possa ser levado para 116 

aprovação no CONSUNI. Tendo sido aberta a discussão, o conselheiro Roberto Hugo Wanderley 117 

Pinheiro sugeriu a criação de uma pasta compartilhada no google docs, na qual fossem 118 

disponibilizados tanto os regimentos criados pelas demais unidades acadêmicas (que serviriam 119 

de modelo para elaboração do regimento do CCT) quanto a disponibilização também de um texto 120 

base inicial (feito a partir dos demais regimentos, nos pontos que guardam semelhança com as 121 

especificidades do CCT), no qual fossem sendo implementadas modificações sugeridas pelos 122 

conselheiros, tendo ficado decidido, por unanimidade, que assim seria feito, mediante a criação, 123 
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nos próximos dias da referida pasta compartilhada no google docs com essa finalidade. 5. 124 

INFORMES ADICIONAIS: 5.1 Comissão Permanente de Avaliação de Documentos da UFCA 125 

(CPAD/UFCA): O Diretor do CCT, professor Ary Ferreira da Silva, informou que está participando 126 

(juntamente com o servidor Fábio Guimarães Silva) da Comissão Permanente de Avaliação de 127 

Documentos da UFCA (CPAD/UFCA), como representantes do CCT; 5.2 Grupo Técnico de Trabalho 128 

(GTT) responsável pela análise da viabilidade de implantação da modalidade do teletrabalho 129 

na UFCA: O Diretor do CCT, professor Ary Ferreira da Silva, informou também que está 130 

participando, como representante das Unidades Acadêmicas, do Grupo Técnico de Trabalho (GTT) 131 

que está responsável pelo estudo e pela elaboração da proposta de resolução para a implantação 132 

da modalidade do teletrabalho no âmbito da UFCA. 5.3 Retorno gradual ao trabalho presencial 133 

das atividades administrativas da UFCA: O Diretor do CCT, professor Ary Ferreira da Silva, 134 

informou, por fim, que a partir do dia 16/11/2021, inicia o retorno gradual ao trabalho presencial 135 

das atividades administrativas da UFCA, cabendo a cada coordenador de curso acordar com os 136 

seus colaboradores as respectivas escalas de trabalho de cada um, de acordo com as 137 

necessidades de cada coordenação. Não havendo nada mais a tratar, às dez horas e cinco minutos, 138 

o Diretor do CCT agradeceu a presença dos conselheiros e demais presentes, dando por 139 

encerrada a sessão. Para constar, eu, Fábio Guimarães Silva, na qualidade de secretário ad hoc, 140 

lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será assinada por mim e pelos presentes. 141 

 
 

Ary Ferreira da Silva      _________________________________________ 

André Wesley Barbosa Rodrigues   _________________________________________ 

Marcos Jose Timbó Lima Gomes   _________________________________________ 

Roberto Hugo Wanderley Pinheiro  _________________________________________ 

Valdinês Leite de Sousa Júnior   _________________________________________ 

Fábio Guimarães Silva     ________________________________________ 

mailto:edu.br/secretaria.cct@ufca.edu.br
Roberto
Carimbo


